Варианты заданий контрольной работы 
по дисциплине «Теория электросвязи» 

для слушателей и студентов заочной формы обучения 

по специальности 210406.65 «Сети связи и системы коммутации»
Вариант № 1

1. Характеристики сигналов связи
2. Задан канал связи с полосой частот Fк =10 кГц, время использование Tк = 5 с. В канале действует шум с равномерной спектральной плотностью мощности Gш = 10-4 МВТ/Гц, физический объем канала Vк = 106. Найти предельную мощность сигнала, который может быть передан по данному каналу. Представить структурную схему системы передачи информации.
Вариант № 2

1. Спектральное представление детерминированных сигналов
2. Задана вольт-амперная характеристика диода амплитудного детектора аппроксимированная отрезками прямых
i =  
35U 
мА при
u ≥0

0
      при
u <0

На вход детектора воздействует амплитудно-модулированное колебание

Uam (t) = 1,2 (1+ 0,85 ·cos[2·π·5·103t]) cos[2·350·103·t] В.

Рассчитать необходимое значение сопротивления нагрузки детектора RH для получения значения коэффициента передачи детектора Kg = 0,7. Выбрать значение емкости нагрузки детектора CH при заданных  Fo = 350 кГц и F = 5 кГц. Рассчитать спектры напряжений на входе и выходе детектора.
Вариант № 3

1. Спектры непериодических сигналов
2. Задан источник сообщений А={ai}, где i = 1, 2, 3, 4, 5 с вероятностями, Р (а1) = 0,15, Р (а2) = 0,35, Р (а3) = 0,3, Р (а4) = 0,1, Р (а5) = 0,2.
Найти количество информации, содержащейся в каждом из символов источника при их независимом выборе. Вычислить энтропию и избыточность заданного источника. Показать, что при равных объемах алфавитов N, энтропия H(A) имеет максимальное значение Hmax (A)= log2N при равновероятных символах. 
Вариант № 4

1. Амплитудная модуляция
2. Задана вольт-амперная характеристика диода амплитудного детектора аппроксимированная отрезками прямых
i =  
45U 
мА при
u ≥0

0
      при
u <0

На вход детектора воздействует амплитудно-модулированное колебание

Uam (t) = 1,6 (1+ 0,7 ·cos[2·π·4·103t]) cos[2·450·103·t]  В.

Рассчитать необходимое значение сопротивления нагрузки детектора RH для получения значения коэффициента передачи детектора Kg = 0,6. Выбрать значение емкости нагрузки детектора CH при заданных Fo = 450 кГц и F = 4 кГц. Рассчитать спектры напряжений на входе и выходе детектора.
Вариант № 5

1. Частотная модуляция
2. Задан источник сообщений А={ai}, где i = 1, 2, 3, 4, 5 с вероятностями, Р (а1) = 0,15, Р (а2) = 0,2, Р (а3) = 0,3, Р (а4) = 0,1, Р (а5) = 0,2.
Найти количество информации, содержащейся в каждом из символов источника при их независимом выборе. Вычислить энтропию и избыточность заданного источника. Показать, что при равных объемах алфавитов N, энтропия H(A) имеет максимальное значение Hmax (A)= log2N при равновероятных символах. 
Вариант № 6

1. Фазовая и импульсная модуляция
2. Задан канал связи с полосой частот Fк =20 кГц, время использование Tк = 10 с. В канале действует шум с равномерной спектральной плотностью мощности Gш = 10-3 МВТ/Гц, физический объем канала Vк = 107. Найти предельную мощность сигнала, который может быть передан по данному каналу. Представить структурную схему системы передачи информации. 
Вариант № 7

1. Представление функции в виде ряда Котельникова
2. Задана вольт-амперная характеристика диода амплитудного детектора аппроксимированная отрезками прямых
i =  
60U 
мА при
u ≥0

0
      при
u <0

На вход детектора воздействует амплитудно-модулированное колебание

Uam (t) = 1,6 (1+ 0,7 ·cos[2·π·7·103t]) cos[2·600·103·t]  В.

Рассчитать необходимое значение сопротивления нагрузки детектора RH для получения значения коэффициента передачи детектора     Kg = 0,7. Выбрать значение емкости нагрузки детектора CH при заданных Fo = 600 кГц и F = 7 кГц. Рассчитать спектры напряжений на входе и выходе детектора.
Вариант № 8

1. Комплексное представление сигналов. Аналитические сигналы
2. Задан источник сообщений А={ai}, где i = 1, 2, 3, 4, 5 с вероятностями, Р (а1) = 0,25, Р (а2) = 0,2, Р (а3) = 0,3, Р (а4) = 0,1, Р (а5) = 0,15.
Найти количество информации, содержащейся в каждом из символов источника при их независимом выборе. Вычислить энтропию и избыточность заданного источника. Показать, что при равных объемах алфавитов N, энтропия H(A) имеет максимальное значение Hmax (A)= log2N при равновероятных символах. 
Вариант № 9

1. Искажения сигналов и их коррекция
2. Задан источник сообщений А={ai}, где i = 1, 2, 3, 4, 5 с вероятностями, Р (а1) = 0,4, Р (а2) = 0,2, Р (а3) = 0,3, Р (а4) = 0,2, Р (а5) = 0,1.
Найти количество информации, содержащейся в каждом из символов источника при их независимом выборе. Вычислить энтропию и избыточность заданного источника. Показать, что при равных объемах алфавитов N, энтропия H(A) имеет максимальное значение Hmax (A)= log2N при равновероятных символах.
Вариант № 10

1. Эргодические случайные процессы
2. Задан источник сообщений А={ai}, где i = 1, 2, 3, 4, 5 с вероятностями, Р (а1) = 0,2, Р (а2) = 0,3, Р (а3) = 0,4, Р (а4) = 0,3, Р (а5) = 0,2.
Найти количество информации, содержащейся в каждом из символов источника при их независимом выборе. Вычислить энтропию и избыточность заданного источника. Показать, что при равных объемах алфавитов N, энтропия H(A) имеет максимальное значение Hmax (A)= log2N при равновероятных символах. 
